

湖滨区:民生实事推进有力 群众福祉持续提升

民生连着民心,点滴关乎福祉。近年来,湖滨区始终秉持“以人民为中心”的发展理念,紧盯群众最关心、最直接、最现实的利益问题,全力推动重点民生实事落地生根。从基础设施建设到教育提质,从医疗保障到养老服务,再到提高青少年儿童心理健康工程,一系列惠民举措精准发力,用实实在在的民生“暖举措”彰显发展“加速度”。

今年上半年,湖滨区12类民生实事项目推进成果显著。其中,残疾儿童救助工程已提前超额完成全年任务,9项重点工程进度过半,剩余2项按时序进度稳步推进,一系列惠民举措让民生温度持续攀

升。

在公共服务领域,便民成果加速落地。充电基础设施建设已新建充电桩57个,完成率81.4%,有效缓解新能源车主充电难题。文化惠民工程再添新彩,湖滨区综合文化服务中心项目建成,湖滨区图书馆于7月22日试运行,为市民打造精神文化新阵地。

医疗卫生与健康保障领域亮点纷呈。东片区医疗卫生健康中心主体建成,目前进入内部装修阶段,即将投入运营;300名基层卫生技术人员在线培训进度88.44%,基层医疗服务能力持续增强。“两癌”“两筛”工程超额完成,宫颈癌筛查

1800人、乳腺癌筛查1905人,新生儿“两病”和听力筛查率分别为100%、99.6%,为妇女儿童健康筑牢防线。青少年心理健康工程成效显著,已为50名重点青少年建立心理档案,并持续提供心理健康服务,完成率500%。开展科普活动18场,线下青少年个案咨询70人次,温情护航成长。

基础设施建设蹄疾步稳。公路畅通工程中,东环路、召公路东延已全线贯通,正推进绿化亮化工作,具备通车条件;城市排水防涝设施建设总体完成80%,东环路等片区管网率先完工,老城区管网开挖铺设有序推进。学前教育基础设施加速完

善,崖底幼儿园项目和湖滨区托育中心项目主体建成,内部装修如火如荼,将新增150个学位/托位。

此外,老旧小区改造工程和保障性安居工程按计划推进,民生答卷的“幸福底色”愈发鲜明。

湖滨区12类民生实事的扎实推进,将持续优化城市功能布局,升级公共服务供给,提升群众生活品质,为打造宜居宜业的幸福湖滨筑牢根基。湖滨区将持续加力提速,深化部门协同联动,以高标准、高质量推进各项民生实事落地见效,让发展成果惠及全区百姓,让群众的获得感更充足、幸福感更真切、安全感更稳固。 龔誌

湖滨区:筑牢黄河防汛防线 确保安全度汛

进入“七下八上”防汛关键期,湖滨区黄河河务局提前部署、精准施策,通过一系列举措,全面筑牢黄河防汛防线,确保辖区黄河段安全度汛。

日前,在黄河湖滨区段小安工程抢险现场看到,该工程出险部位抢险施工已完成,大型机械正在对工程及周边区域场地进行平整,恢复工程原貌。

备汛阶段,该局紧抓隐患排查与

能力提升,对6处防洪工程开展安全“体检”,清除2处风险隐患;备足防汛抢险石料,更新检查各类物资并增设3处急救设施;修订完善防洪应急预案,开展组织黄河防汛暨工程抢险综合演练;召开防汛工作会议、开展业务培训,明确防汛重点,压实防汛责任。此外,安装6个警示标牌,悬挂50条横幅,印刷500份安全公告,大力普及

防汛避险知识,提升群众防范意识。

针对近期黄河上中游雨情、水情、汛情的发展态势,该局严格执行24小时值班值守和领导在岗带班制度,加强汛情会商分析研判,增加沿线巡查次数,从人员、物资、设备以及责任落实上做足抢险准备,确保工程、设施和人员安全,为黄河安澜和区域安全保驾护航。 张阳阳

湖滨区湖滨街道: 多措并举 筑牢防汛安全屏障

进入主汛期以来,湖滨街道通过强化组织领导、隐患排查、物资保障、队伍建设和宣传引导,构建起全方位防汛备汛体系,全力保障群众生命财产安全。

该街道实施领导分包社区责任制,成立6个专项工作组,制定完善防汛应急预案,建立岗位责任制、值班制度和汛情报告机制。针对重点区域开展两次大规模防汛应急演练,提升应急队伍协同作战能力。

聚焦高风险区域,开展拉网式隐患排查。针对黄北社区4栋危楼,协助117户居民有序撤离。协调40余间临时安置房、搭建2顶应急帐篷,配备生活必需品。建立隐患整改台账,实行销号管理,确保风险动态清零。

储备铁锹、编织袋、抽水泵、柴油发电机等防汛物资3000余件,配备气垫船、救生衣等救援装备。与辖区砂石供应商、工程机械租赁企业建立应急联动机制,确保极端天气下沙石、挖掘机等物资设备1小时内调运到位。组建30人民兵应急排,各社区成立由居民、民兵、志愿者组成的抢险队,通过常态化演练打造防汛铁军。

通过社区宣传栏、居民微信群、LED屏等渠道发布防汛预警信息,组织“防汛知识进小区”活动12场,发放宣传册页2000余份。针对特殊群体开展“敲门行动”,上门讲解避险常识,确保防汛知识“入脑入心”。同时,鼓励群众参与安全隐患举报,形成“全民防汛”的良好氛围。 曹红兵

湖滨区大安街道: 防“汛”于未然 确保安全度汛

当前正值“七下八上”防汛关键期,湖滨区大安街道对辖区34个小区开展防汛物资全面检查,防“汛”于未然,确保安全度汛。

该街道组织人员深入各个小区,对小区的沙袋数量、存放位置和完好程度等进行细致检查。同时,对辖区内的低洼易涝点、小区排水系统、自然灾害点等重点区域进行拉网式排查,查看排水管道是否畅通、防汛物资是否充足、应急设备是否完好,并详细记录发现的问题。通过此次检查,共补充防汛沙袋200个、防水挡板5个,其他防汛物资60件。

下一步,该街道将组织“回头看”检查,并开展防汛演练,确保辖区安全度汛。吕庆尧

本版由湖滨区委宣传部与本报联办
稿件由湖滨区融媒体中心提供

图说

为丰富社区暑期托管班孩子们的假期生活,同时让科学的种子在孩子们心中生根发芽,近日,湖滨区科协组织暑期托管班的孩子们参加三门峡市科技馆“2025年湖滨区暑期大科普系列活动”,带孩子们开启“科技馆探秘之旅”。此次科技馆探秘之旅是湖滨区暑期大科普系列活动的重要一环,通过“参观+互动”的方式,让孩子们在动手实践中亲近科学、爱上科学。 朱娜 摄影报道



湖滨区交口乡:

“红袖标”全域覆盖 智慧巡逻筑平安根基

近日,湖滨区交口乡开展“红袖标”平安志愿活动,落实夏季守护平安百日行动。

活动围绕矛盾纠纷化解、反电诈、青少年防溺水等重点内容,以“全民参与、全域覆盖、全程守护”为目标,发动党员、网格员、退役军人、群众组建“红袖标”平安志愿者队伍。200余名志愿

者分为12支小队,覆盖全乡12个行政村,从清晨6时到深夜12时,不间断巡逻,切实守护群众安全。

在日常巡逻基础上,该乡还引入“智慧+志愿”模式,将“红袖标”纳入乡“雪亮工程”监控平台及全域网格事件上报体系。志愿者用手机App实时上报隐患,平台即时推送责任部门处

置并反馈,形成“发现—处置—反馈”闭环。“红袖标”巡逻有了“大数据”的助力,效率更高了、漏洞也更少了。

自活动开展以来,“红袖标”已上报并推动整改安全隐患69起。在保障群众生命财产安全的同时,提升了群众安全感和满意度。

张一婧 周佳楠

湖滨区磁钟乡:

多点发力织牢织密辖区安全防护网

连日来,湖滨区磁钟乡通过多部门联动、多举措并行,扎实推进综治协调、反诈宣传、防溺水等工作,全力守护辖区平安。

该乡联合派出所、卫生院、中心校及各村治保主任,围绕近期安全工作开展情况进行梳理,重点对防火、防溺水等关键领域工作进行清单化部署,明确责任、推进节点。同时,组织辖区群众集中观看“峭函说法”直播,切实

提升群众法治素养,构建起“部门共管、群众共治”的安全工作格局。

针对电信网络诈骗高发态势,该乡线上依托村组微信群,高频转发“诈骗短信”“订单诈骗”等典型案例及防诈骗提醒,扩大宣传覆盖面;线下组织人员深入商铺、村组,面对面提醒群众绷紧防范之弦,强调保护个人隐私、不向陌生人提供资金信息、不点不明链接、不沦为骗子“洗钱工具”,切实提升群

众识骗防骗能力。

开展水库安全巡逻,检查防溺水水警示标识及救生圈、救生绳、长竹竿等救生设施,对损坏、缺失的及时修补更换,消除安全隐患。同时,聚焦暑期在村学生,组织工作人员入户走访,宣传防溺水“四知、六不、两会、四个牢记”知识,反复叮嘱家长及监护人履行好监护责任,通过村校联动筑牢防溺水安全防线。 王秉 张颜颜